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短歌ブームに思う
美幌町図書館長 竹花 史康

Ｐ☆ＰＯＲＯ

今、学生時代からインターネッ の作品を紹介したいと思います。
トやパソコンのある生活環境の中
で育ってきた世代、いわゆるＺ世 ハグをしてそれぞれの道をいつかまた
代のなかで、短歌がブームになっ それでも春を嫌いになれない
ているようです。つい最近、ＮＨ
Ｋのクローズアップ現代でも特集
されていました。 久方の光のどけき春の日に
その理由について、東洋大学「現 しづ心なく花の散るらむ

代学生百人一首」選考委員の高柳 百人一首 紀友則(きの とものり)

祐子准教授によると、「気軽に挑
戦できる長さという点で、SNSと 若 い 人 の 短 歌 は 、 ス ト レ ー ト で
短歌は似ている気がします。短い わかりやすくて、そのことが共感
文章に慣れた Z世代と、三十一文 されているのかもしれません。
字で自分の思いを表現できる短歌 ちな み に、 紀友 則の 解釈 はと
は親和性が高いのかもしれません いうと、「光ののどかな春の日に、
ね」と述べています。 桜の花はどうしてこんなにも落ち
また 、伝 統的 な 和歌 が個 性よ り 着いた心もなく散
も 調 和 や 伝 統 を 重 ん じ る の に 対 っていってしまう
し、現代短歌は個人の体験や感性 のだろう」で、古
を織り込んでいるのが特徴と言わ 風でたしかにすて
れています。そこで、春をテーマ きな短歌です。
にした、現代短歌と伝統的な和歌

１ 月の図書館利用状況

来館者 ３ ,４５０人
（前年比 ＋１２９）

開館日数 ２１日

一般の貸出冊数 ５ ,４６９冊

児童の貸出冊数 ４ ,０１２冊

合計貸出冊数 ９ ,４８１冊
（前年比－２９６）

あなたのとっ
ておきの一冊が
見つかりますよ
うに！

４月の主な予定

４日（火）～１６日（日）
本の無償譲渡

６日（木）、２０日（木）
おはなしのへや

１３日（木）、２７日（木）
絵本とあそぼ

１４日（金）
お楽しみ文学館

１５日（土）
レコードコンサート

１８日（火）～２３日（日）
新聞の無償譲渡

２１日（金）
図書館ボランティアの日

２２日（土）
おはなしと工作のひろば

２３日（日）～5月１２日（金）
絵本展示

休館日
３日､１０日､１７日

２４日、 ２８日、２９日



トモビーの一日
エピソード６

北 国 の 冬 は 、 と て も 寒 さ が 厳 し
いの で 、 春 がや っ て くる と 誰も が
ウキ ウ キ し てし ま い ます 。 新学 期
が始 ま っ た ので 、 図 書館 に は子 ど
もだちがたくさんやってきました。
で も 、 今 日の 男 の 子は 、 ちょ っ

と元 気 が な いみ た い 。一 人 でじ っ
と、イスにすわったままです。
す る と 、 館長 さ ん が誰 に も気 づ

かれ な い よ うに 、 そ おっ と 秘密 の
合図 を 私 に しま し た 。天 井 の一 番
高い と こ ろ で休 ん で いた 私 は、 す
うっ ー と 、 滑る よ う に飛 ん で、 一
冊の絵本を差し出しました。

はじめ、きょとん
と し て い た 男 の 子
は、ゆっくりと絵本
をめくりはじめたの
です。
しばらくして、今

度は、天井に張り付
いて い た 私 を見 つ け ると 、 ぺこ っ
と微笑みました。

お楽しみ文学館
○日 時
令和５年 ５月１２日（金）
１３：３０～ ９６分

○上映作品
『 青い山脈 』

○監督：西河 克己
○出演：吉永 小百合

浜田 光夫
○作品について
伝 統 を 重 ん じ る

女 子 高 校 に 、 思 わ
ぬ事件が発生する。
転 校 生 ・ 寺 沢 新 子
に に ラ ブ レ タ ー が
届 い た の だ 。 だ が
そ れ は 、 新 子 に 反
感を抱いた浅子が書いた偽物だ
った。
ラブレターの文に「恋しい恋

しい私の恋人」と書かれるべき
も のが 、「変 し い 変 しい 私 の変
人」となっているエピソードは
あまりに有名です。吉永小百合
が活発な女子高校生を演じた映
画黄金時代の代表作。

＜１回目＞

人生を楽しむ ～ 音楽を楽しむ ～

おそらく、音楽を嫌いな人はいな した。とても、ありがたいことで
いと思います。それぞれ、好きなジ す。
ャンル、お気に入りのミュージシャ 私は通勤の車では昔のロックを、
ンがいるのではないでしょうか。 寝る間際には静かなピアノ曲を、
私はクラシック、ジャズ、ロック、 休みの日はのんびりとクラシック

それにニューミュージックやシティ やジャズを聴くのが私の楽しみの
ーポップといわれた日本の音楽など、 一つになっています。
けっこういろいろなジャンルの音楽
を楽しんでいます。 毎日忙しくて
むしろ、気に入った音楽は何でも じっくり音楽を

聴いています。 聴けない方、家
美幌町図書館では、偶数月の第三 では好きな音楽

土曜日にレコードコンサートを行っ を大きな音では
ています。主にアナログのレコード 聴けない方、懐
を中心に、毎回、ゆるいテーマを決 かしい曲を聴い
めて、気軽に音楽を楽しんでもらお てみたい方、ど
うというものです。 うぞ、レコード
最近、どうしたことか、日本の７ コンサートに足

０～８０年代の音楽が海外で大ブー を運んでいただ
ムになっています。山下達郎さんや、 ければ嬉しく思います。
大瀧詠一さんなどが代表的なミュー 今月は、4月15日（土）15時か
ジシャンです。 らです。春をテーマに、さわやか
当然、時代的に音源はレコードと で聞きやすいクラシックの名曲を

いうことになります。そのため当時 楽しみます。どなたでも申し込み
のレコードには、今、かなりの高値 なしで、自由に参加できます。皆
がついてしまいました。そのことに さんの参加を心よりお待ちしてい
危惧されて、山下達郎さんは復刻版 ます。
のレコードを発売することになりま


